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Závěr 

Cílem mé bakalářské práce bylo analyzovat pokyny k vypracování bakalářských prací 

na fakultách Masarykovy univerzity a na jejich základě vytvořit univerzální pokyn, 

který zohledňuje požadavky studentů a je platný pro celou univerzitu.  

Analyzovala jsem celkem 18 pokynů a zjišťovala, jaké kladou požadavky na for-

mální náležitosti prací, na jejich jazyk a na bibliografické citace. Pokyny se shodují 

v předepsané základní struktuře práce (titulní strana, prohlášení o původnosti práce, 

úvod, vlastní text, závěr, soupis zdrojů), ale odlišují se v detailech. Na grafickou úpra-

vu textů kladou pokyny prakticky totožné požadavky, většinou je však samy nedodr-

žují.  

Zjistila jsem, že nároky na jazyk a styl práce jsou většinou shrnuty stručně, pouze 

informují, že práce má mít dostatečnou jazykovou úroveň a nemá obsahovat chyby. 

Požadavky na odborný styl nejsou s výjimkou pokynů FI a kateder porodní asistence 

a mediálních studií a žurnalistiky uvedeny. Detailně je ale rozebírána problematika 

bibliografických citací, jedná se zpravidla o nejdetailněji zpracovanou část pokynů.  

Zabývala jsem se také chybami v pokynech. Zjistila jsem, že nejčastěji se 

v pokynech chybuje v psaní interpunkce a celkové úpravě dokumentů. Často se obje-

vují také chyby v psaní přejatých slov a kontaminace.  

Vytvořila jsem dotazník, ve kterém jsem zjišťovala, zda studentům stačí současné 

pokyny a co v nich postrádají. 

Na základě analýzy pokynů a dotazníkového šetření jsem sestavila univerzální po-

kyn, který obsahuje základní požadavky kladené na bakalářské práce po stránce for-

mální, jazykové i na bibliografické citace. Vzhledem k tomu, že z odpovědí dotazníku 

vyplynulo, že studenti nejčastěji hledají informace na internetu, obsahuje pokyn 

zejména odkazy na elektronické zdroje, a to přímo v textu.  

Dalším poznatkem, který vyplynul z vyhodnocení dotazníku, je, že studenti nejvíc 

postrádají praktické rady, jak psát. Domnívám se proto, že by bylo vhodné rozšířit 

nabídku předmětů zabývajících se tvorbou odborného textu. 

V závěru pokynu uvádím seznam zdrojů relevantních pro tvorbu závěrečných pra-

cí. Jednotlivé zdroje jsou rozděleny podle tématu a okomentované, aby bylo na první 

pohled jasné, jakou problematiku řeší. Uvádím také univerzální vzory povinných 

úvodních stran BP. 

Práce je psána pod licencí Creative Commons Uveďte autora-Zachovejte licenci, aby 

bylo možné pokyn zveřejnit spolu se specifickými požadavky jednotlivých fakult, pří-

padně z něj dále vycházet. 

Dalším možným využitím zjištění této práce by bylo porovnání nejčastějších chyb, 

kterých se dopouštějí studenti v závěrečných pracích s těmi, které se objevují 

i v pokynech.  
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tento závěr nezmiňuje (per se) nedořešené problémy: šlo o dost specifickou obsast, byť by v BP jako takové rozhodně bylo co vylepšovat




